



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00  
Суббота, воскресенье 12.00-20.00  
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91



# Коммуна

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

№ 172 (17457)

◆ 29 ИЮЛЯ 1978 г., СУББОТА ◆

Цена 2 копейки

ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА  
20 МАЯ  
1917 ГОДА  
•  
Выходит  
ежедневно,  
кроме  
преднедельника

ПО-ПРЕЖНЕМУ НАБИРАЮТ ТЕМПЫ УБОРКИ ЗЕРНОВЫХ ВЕРХНЕМАМОНСКИЕ, КАЛАЧЕЕВСКИЕ, БОГУЧАРСКИЕ, ПЕТРОПАВЛОВСКИЕ КОЛХОЗЫ И СОВХОЗЫ.

ОТСТАЮТ: ВЕРХНЕХАВСКИЙ, НИЖНЕНЕДЕВИЦКИЙ, НОВОУСМАНСКИЙ, СЕМИЛУКСКИЙ РАЙоНЫ, КОТОРЫЕ МЕДЛЯТ С КОСОВИЦЕЙ, А К ОБМОЛОТУ ХЛЕБОВ ЕЩЕ И НЕ ПРИСТУПАЛИ.



## ОБКОМ ПАРТИИ И ОБЛИСПОЛКОМ ОБЪЯВЛЯЮТ: С 30 ИЮЛЯ ПО 6 АВГУСТА — НЕДЕЛЯ УДАРНОЙ ВАХТЫ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

ТОВАРИЩИ ХЛЕБОРОБЫ, УЧАСТНИКИ ЖАТВЫ-78! В ОТВЕТ НА РЕШЕНИЯ ИЮЛЬСКОГО ПЛЕНАМА ЦК КПСС ОРГАНИЗОВАННО, В СЖАТЫЕ СРОКИ И БЕЗ ПОТЕРЬ ПРОВЕДЕМ УБОРКУ УРОЖАЯ, ВЫВОЗКУ ХЛЕБА В ЗАКРОМА РОДИНЫ, ЗАГОТОВКУ КОРМОВ ДЛЯ ЖИВОТНОВОДСТВА, ПОДГОТОВКУ К СЕВУ И СЕВ ОЗИМЫХ. СТАНОВИТЕСЬ НА УДАРНУЮ ВАХТУ, ДОБИВАЙТЕСЬ НАИВЫСШЕЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА. ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА УБОРОЧНЫХ РАБОТ!

Погодные условия нынешних весны и лета отодвинули сроки созревания зерновых культур во всех районах области, насыпали один вид полевых работ на другие. Наступило время, когда практически все хозяйства, все районы вступили в уборочные работы. Скоро август. Сейчас как никогда требуется высокая мобильность уборочно-транспортных комплексов. Дороги на уборке каждый час, каждая минута. Задержка с косовицей, обмолотом хлеба — это явные потери хлеба, которые не могут не оказаться на снижении урожайности полей, на общих показателях в выполнении планов и социалистических обязательств тружеников села.

Этого допустить нельзя. Опыт 1973, 1976 годов и других тяжелых жатв говорит о том, что воронежские землевладельцы умеют противостоять капитализму, дождям и ветрам, четкость и слаженность в работе, умение манипулировать техникой, массированию вводить ее в битву за хлеб, используя малейшие погодные окна, оперативно выявленные подсолнечные участки на полях.

Все это нужно взять на вооружение сегодня, до предела мобилизовать технические средства, все силы и возможности для быстрой уборки урожая, исключительно его потерь. Фактор времени исключительно важен еще и потому, что необходимо как можно скорее на убранных площадях вести вспашку, готовить почву под сев озимых культур, готовиться к жатве озимых.

Учитывая особенности момента, обком партии и облисполком объявляют предстоящую неделю — с 30 июля по 6 августа — ударной вахтой земледельцев на косовице, обмолотом, заготовкой зерна и кормов для животноводства, подготовке площадей для сева озимых. Перед партийными, советскими, профсоюзными, комсомольскими организациями села, руководителями колхозов, совхозов, сельскохозяйственных органов, перед всеми участниками жатвы-78 ставится задача: по боевому пути на штурм полевых хлебных рубежей, добиваться в ходе ударной вахты наивысшей производительности труда, отменного качества уборки зерновых и зернобобовых культур,

успешного выполнения первой хлебоборьбы заповеди — отправки хлеба в закрома Родины.

Важно при этом незамедлительно освобождать поля от соломы, скрапливать ее, вести лущение и вспашку почвы, готовиться к севу озимых.

Обязанность уборочных штабов в районах, колхозах, совхозах, партийного и органов избранников — создать повсеместно боевой мобилизационный настрой, обеспечить высокоеэффективную деятельность уборочно-транспортных комплексов. Это главная сила, обеспечивающая машины, развернутые наступление на хлебных полях, его победные результаты. В каждом хозяйстве следует глубоко продумать и подготовить фронт уборочных работ на ударную неделю, расстановку комплексных механизированных отрядов, обслуживающего персонала. Заслуживает широкой поддержки инициатива хозяйств Хохольского района, которые ведут уборку города вручную, поставив на это дело по 150 — 200 косарей.

Так же организовано, с полной отдачей сил и энергии в интересах об-

щего дела необходимо обеспечить работу всех вспомогательных звеньев, всех служб обслуживания участников жатвы. Время доставленный комбайнера, шофера горячий обед, привычные слова агитатора, свежий выпуск боевого листка, задорное выступление агитбригады, короткие минуты отдыха на полевом стане — все должны служить главной цели — поднимать, воодушевлять людей, добиваться рекордной выработки на жатве. Этому в полной мере, эффективно и действенно должно служить социалистическое соревнование участников уборки, средства морального и материального поощрения. Сердечная благодарность передовику жатвы, алый щит, возврашиваемый ему памятный подарок — все это оживляет человека, умножает его энергию.

Быстро и без потерь убрать урожай, дать Родине большие воронежского хлеба — боевая задача для хлеборобов, из надежных помощников — представителей рабочего класса.

Все на ударную вахту битвы за хлеб!

Равнение на гвардейцев жатвы-78!

### • В последний час

#### КОМБАЙН ВЫХОДИТ НА РЕКОРД

28 июля механизатор павловского колхоза «Заря коммунизма» Иван Лякандрович Ирхин комбайном «Колос» при правильном комбинировании на колхозе 100 гектаров зерна. С начала уборки на его счету уже 1398 центнеров. Думали, его достижение никто не перепроект. Но вот пришло сообщение из колхоза имени Кирова: коллега Ирихна Федор Михайлович Саенко таким же мощным «Колосом» на обмолоте залпов добился производительности в 600 центнеров. Нынешней страдой опытный механизатор

затор уже намного выше центнеров зерна.

Вчера же в колхозе «Лесовод» три товарища — Сергей Иванович Яндин, Петр Григорьевич Красильников и Геннадий Константинович Косыгин с жаткой ЭКБ-3,5 за световой день скосили каждый по 70 гектаров зерна. Это позволило им выполнить районные условия социалистического соревнования хлеборобов. Им вручены благодарственные письма райкома партии и райсполкома. На их агрегатах засияли яркие знаки победителей жатвы-78.

А. ВЛАДИМИРОВ.

В каменском колхозе «Правда» ранние зерновые засеяли уже 1700 гектаров зерна. Скошено значительно больше половины. На первом производственном участке, где действует уборочно-транспортный отряд из десяти комбайнов, за один день было убрано поле озимой пшеницы в 235 гектаров. Обмолот показал, что каждый из этих гектаров дал по 33 центнера зерна. На нынешний день в государственных закромах хлебозавода отработано около пяти тысяч центнеров зерна.

На снимке: лучших результатов добиваются на жатве комбайнеры Иван Васильевич Бережной, Анатолий Васильевич Малатов, Александр Никитович Коробкин, Григорий Иванович Брюховской.

Фото В. Майдорова.

### УЧАСТНИКАМ XI ВСЕМИРНОГО ФЕСТИВАЛЯ МОЛОДЕЖИ И СТУДЕНТОВ «ЗА АНТИИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКУЮ СОЛИДАРНОСТЬ, МИР И ДРУЖБУ»

Дорогие друзья! Сердечно приветствуя вас, участников XI Всемирного фестиваля молодежи и студентов, посланные миллионами юных борцов за мир, безопасность и сотрудничество народов, за разрывание национальных и империалистических связей, демократию и социальный прогресс.

Участие в фестивале юных и девушек различных политических убеждений является еще одним ярким подтверждением стремления широких слоев молодого поколения объединять свою усилия в борьбе за мирное и счастливое будущее человечества.

Сегодня международное молодежное и студенческое движение вносит значительный вклад в борьбу миролюбивой общественности за устранение угрозы ядерной войны, за прекращение процесса разрывания дистанции взаимоотношений и дружбы между народами.

Молодежь горячо стремится принести успехи политики мира и международного сотрудничества и вместе с тем выражает вполне оправданную тревогу по поводу опасных попыток вернуть мир к временным ходынина.

Потребуется еще немало усилий для того, чтобы преодолеть сопротивление реакционных и милитаристских кругов империализма на пути утверждения принципов мирного сосуществования, укрепления мира и международной безопасности, прекращения гонки вооруже-

ний и перехода к практическим мерам по разоружению.

Советский Союз будет и дальше неуклонно совершенствовать политическую и политическую культуру, последовательно возвращая жизнь в жизнь в соответствии с XXV съездом КПСС программу дальнейшей борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов.

Советские люди полны решимости добиваться прекращения опасной для мира гонки вооружений, запрещения создания новых видов и систем оружия, морового уничтожения, делать все для упрощения разрывания международной национальной политики.

Одной из важнейших международных задач, наша страна считает ликвидацию существующих озимов напряженности, противодействие империалистической политики колониализма и расизма, ущемления равноправия и независимости народов Азии, Африки и Латинской Америки.

Дорогие друзья! Убеджен, что участники XI Всемирного фестиваля молодежи и студентов, собравшиеся на земле социалистической Кубы — героянке Острова Свободы, внесут весомый вклад в укрепление антиимпериалистической солидарности и дружбы между народами.

Сегодня молодежь и студенческое движение вносит значительный вклад в борьбу миролюбивой общественности за устранение угрозы ядерной войны, за прекращение процесса разрывания дистанции взаимоотношений и дружбы между народами.

Одна из причин успеха вчерашнего фестиваля —

Л. БРЕЖНЕВ.

### УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР Об учреждении медали «За освоение недр и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири»

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Учредить медаль «За освоение недр и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири».

2. Утвердить положение о медали «За освоение недр и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири».

3. Утвердить описание медали «За освоение недр и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.

28 июля 1978 г.

М. ГЕОРГАДЗЕ.



# ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНИЗМА

В начале XX века ленинская газета «Искра», марксистские группы в России и за границей готовились к своему историческому. Второму съезду РСДРП, подогреваемому началом Февральской революции В. Ильинича мысли и как политической партии нового типа.

Россия переживала глубокий экономический кризис, сопровождавшийся ростом стачечного движения, усиленным переходом рабочих от экономической к политической борьбе. Массовые забастовки проходили в крупных промышленных центрах юга России и в Западной Европе (Харьковская мануфактура — 1900 г., «Обувная» фабрика — 1901 г., Ростовская стачка — 1902 г., Бессарабская стачка — 1904 г., Ростовская — 1905 г.).

Активизировалась деятельность в Борисоглебской группе РСДРП, работавшая в глубоком подполье. Продолжали революционные традиции первого марксистского кружка, созданного в Борисоглебске в 1888 г. Тогда же студенты В. Ильинича, издававшие в Казанском университете вместе с В. Ильиничем (Ленинским), борисоглебскую социал-демократическую группу — демократии были активны в революционной деятельности среди железнодорожных рабочих мастерских и депо, распространяли ленинскую «Искру».

В 900-х годах одна из руководителей марксистской социал-демократии была Я. Н. Кирпичев. В это время в Борисоглебске, как и во многих городах, возникали забастовки на заводах. В 1903 году состоялся забастовочный конгресс в Казанском университете вместе с В. Ильиничем (Ленинским), борисоглебская социал-демократическая группа — демократии были активны в революционной деятельности среди железнодорожных рабочих мастерских и депо, распространяли ленинскую «Искру».

Борисоглебская группа РСДРП была многочисленной и чрез Я. Н. Кирпичеву, братьям Беликовым имела хорошую национальную конспиративную связь с Москвой, Петербургом, Казанью, Кивом, Воронежем, Самарой и Загородными центрами, с редакциями газеты «Искра». Уже в мае 1902 года «Искра» сообщила о стачке рабочих Борисоглебских мастерских, начавшейся из-за понижения рабочих зарплат. Как сообщила «Искра», по требованию рабочих был «уделен признак — начальника мастерских Бышевский».

В конце марта местная группа социал-демократов выпустила гектографический листок в связи с арестами в городе Борисоглебске большой группы рабочих. В мае 1903 года группа РСДРП распространила

страны первомайские провозглашения и призвала к забастовке. Их рабочих других предприятий присоединились к забастовке. Утром следующего дня на площади собралось свыше трех тысяч человек. Железнодорожников поддержали мукомоловы, литьевники, домовые извозчики, гимнасты и пр. Вечером стачка продолжалась до поздней ночи.

После второго съезда РСДРП члены социал-демократии призывают к забастовкам. Вечером 19 июня 1903 года отмечалось, что «борисоглебскими социал-демократами быстрые даты до Борисоглебска».

22 июня в Борисоглебске состоялась сама забастовка. В Борисоглебске прибыли тамбовские губернаторы и представители города с соглашениями о поддержке забастовки. Бастовка продолжалась еще пять дней.

В заключение в газете было напечатано: «Для забастовки требуется уволение из ульяновского завода

&lt;/div



**КИРГИЗСКАЯ ССР.** Богаты разнотравьем горы Талы-Шаны. Здесь пасутся отары овец и ягнят, лошади, стада крупного рогатого скота.

Сон-Кульский дикий парк разбросан на высоте 2500 м над уровнем моря. Четверть миллиона овец кормят ее пастбища.

Хороший горный корм, удобные водоемы позволяют увеличить вес каждого животного в среднем на 12-15 килограммов.

На СИМКЕ: отара из полусотни таирин.

Кондуктор района в пути на пастбище.

Фото Н. Миганова. (Фотохроника ТАСС).



**СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙ.** Кисловодск. В живописном месте города-курорта выросли корпуса туристического комплекса «Белогорье» на 2000 мест. Отсюда любители путешествий могут увидеть смотровую башню на высоте 2000 метров, знаменитые достопримечательности Кавказских Минеральных Вод.

На СНИМКЕ: туристический комплекс «Белогорье».

Фото К. Тарусова. (Фотохроника ТАСС).

## • Вузы

### ЗАЧОНИКИ

#### ПЕДАГОГИЧЕСКОГО

Закончился прием на заочное отделение Воронежского государственного педагогического института. Принят большой отряд городских и сельских учителей, которые, работая в школах и детских садах, педагогически стажируются.

Преподаватель института по заочному обучению М. Е. Бурмаков рассказывает о новом наборе:

— На все семь факультетов

нашего института зачислены

464 человека, в том числе

399 сельских учителей. Все

зачисленные учителят в

школах и детских садах, педагоги

ческих стажировок.

Все новые учителят в

беззаначительных классах.

Прием на заочное

отделение проходит в

5-8 классах.

Прием на заочное

отделение проходит в

&lt;p